



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

26 июня 2020 года, № 134 (7605)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

УКАЗ Президента Республики Узбекистан **Об утверждении Национальной стратегии Республики Узбекистан по правам человека**

В последние годы проводится систематическая работа по укреплению законодательной и организационно-правовой базы защиты прав человека, имплементации международных стандартов по правам человека в национальное законодательство и выполнению международных обязательств, а также активизации сотрудничества с международными организациями по вопросам защиты прав человека.

В настоящее время Республика Узбекистан присоединилась к более 80 международным документам по правам человека, в том числе 6 основным договорам и 4 факультативным протоколам Организации Объединенных Наций (далее — ООН), на постоянной основе представляет в Совет по правам человека и договорные комитеты ООН национальные доклады по их выполнению.

Кроме того, принимаются практические меры по гармонизации национального законодательства с международно-правовыми стандартами в области прав человека.

На переднем рубеже

И в изоляции жизнь не нарушена



бекистане Лианне Купленс и работники средств массовой информации непосредственно ознакомились с созданными здесь условиями для пребывания людей, оказавшихся в группе риска заражения коронавирусом.

Возведенный в период пандемии комплекс общей площадью порядка 15 гектаров рассчитан на 20 тысяч мест. На его территории установлено 2 562 контейнера-изолятора, оборудованных в соответствии с международными стандартами.

До сегодняшнего дня на карантине здесь побывало в общей сложности 66 070 граждан. У 2 082 — выявлен коронавирус. Их лечение было организовано в Научно-исследовательском институте вирусологии. 51 124 человека вернулись домой по окончании карантинного срока.

В настоящее время в центре пребывает около 15 тысяч человек. Многие из них — наши соотечественники, возвращавшиеся из-за границы чартерными рейсами, а также через пограничные посты. Свыше тысячи медицинских и технических работников оказывают им необходимые услуги.

«Народное слово».



Мнение —

Джон МАКГРЕГОР,
координатор проектов Организации по
безопасности и сотрудничеству в Европе:

— Я высоко ценю меры, осуществляемые в Узбекистане для борьбы с инфекцией коронавируса. Их эффективность можно увидеть и на примере создаваемых в вашей стране карантинных центров по борьбе с пандемией.

Ознакомление с комплексом, сооруженным в Ташкентской области, имеет для всех важное значение. Мы теперь знаем, какие здесь условия, и можем информировать широкую общественность. Наша делегация стала свидетелем осуществленной здесь с марта текущего года масштабной работы.

В Югоричирчикском районе Ташкентской области построен карантинный комплекс. Замести-

тель Премьер-министра Азиз Абдухакимов, директор Национального центра Узбекистана по

правам человека Акмал Сайдов, постоянный координатор ООН в Узбекистане Хелена Фрейзер,

координатор проектов ОБСЕ, посол Джон МакГрегор, постоянный представитель ВОЗ в Уз-

**Напоминаем основные меры
предосторожности для
защиты от коронавируса:**

регулярно мойте руки, соблюдайте социальную дистанцию,
используйте медицинскую маску, при появлении симптомов
заболевания как можно быстрее обращайтесь к врачу.

Объем продукции, произведенной предприятиями горнодобывающей промышленности и разработки карьеров за январь–май 2020 года, составил 15,1 трлн сумов, или 11,4% от общего объема промышленности.



По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике.

ДОБЫЧА ПРИРОДНОГО ГАЗА (млн м³)

21 137,6
↓ на 17,2%



ДОБЫЧА УГЛЯ (тыс. т.)

1 366,7
↑ на 10,2 %



ДОБЫЧА НЕФТИ (тыс. т.)

296,3
↑ на 2,0 %



Рост или падение в сравнении с аналогичным периодом 2019 года.

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

В мире о нас

«Узбекистан в условиях пандемии коронавируса: поддержка государства»

— статья под таким заголовком опубликована в июньском номере немецкого журнала «Neue Zeiten».

Как сообщает генеральное консульство Узбекистана во Франкфурте-на-Майне, материал посвящен эффективному противодействию распространению коронавирусной инфекции на территории республики, а также мерам по поддержке отраслей экономики, социальной защите уязвимых слоев населения.

Издание сообщает, что государство полностью взяло на себя расходы по диагностированию, предупреждению и лечению болезни, продемонстрировав тем самым возможности системы здравоохранения и слаженность финансовых механизмов, переориентированных на противодействие негативному влиянию пандемии на все сферы жизни государства и общества.

Отдельное внимание обращено на создание Антикризисного фонда в объеме десяти триллионов сумов, средства которого направляются на социальную поддержку граждан и обеспечение устойчивого функционирования отраслей экономики. 500 миллиардов сумов из данного фонда направлено на выдачу льготных кредитов предпринимателям для адресного создания рабочих мест в Фонд общественных работ перечислено 200 миллиардов сумов», — говорится в статье.

Отмечается, что широкая общественность и предприниматели активно участвуют в поддержке государства в сложившейся ситуации. «Они незамедлительно отклинулись на призыв Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева о создании общенародного движения «Доброта и поддержка», целью которого стало оказание помощи населению со стороны бизнеса в период пандемии», — отмечает журнал.

В свою очередь государство предоставляет предпринимателям, оказывающим поддержку гражданам, соответствующие компенсации через льготы и преференции по налогам, лизингу, кредитам, доступу к необходимым ресурсам.

По мнению авторов статьи, охватившее всю страну общенародное движение стало свидетельством сплоченности и единства узбекского народа в противостоянии COVID-19. Разработанная под руководством главы государства стратегия развития в период пандемии поддерживается абсолютным большинством граждан — 92,3 процента, что подтверждено социологическим исследованием, проведенным Центром изучения общественного мнения «Ижтимойи фикр».

В завершающей части статьи сообщается о проведенном Президентом Узбекистана совещании по дальнейшему смягчению карантинных требований с сохранением высокого уровня бдительности, поэтапному оживлению отраслей экономики, повышению занятости и увеличению доходов населения.

«В ближайшее время более тысячи предпринимателей спишут пени на сумму 80 миллиардов сумов за просрочку уплаты земельного и имущественного налогов. Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что предпринимателям будет разрешено оплачивать таможенные пошлины с отсрочкой до 120 дней. Кроме того, сумма компенсаций по кредитам на сумму до 500 миллиардов сумов (ранее — до десяти миллиардов сумов), выданных предпринимателям на пополнение оборотных средств, будет увеличена с пяти до десяти процентов. В целом на дальнейшую поддержку экономики и граждан будет направлено из бюджета дополнительно более двух триллионов сумов», — заключает издание.

ИА «Дунё».

Коротко о важном



АКАДЕМИК ТАШМУХАМЕДОВ БЕКЖОН АЙБЕКОВИЧ



учного сотрудника Института биофизики и биохимии Национального университета Узбекистана.

Б. Ташмукамедов был известным ученым в области биофизики, молекулярной физиологии и охраны природы. Его научная школа биофизики признана узбекским и зарубежным научными сообществами за актуальные научные статьи и исследования, книги и монографии в этой области.

Ученый создал в Узбекистане центр по исследованиям влияния активных веществ на клеточные мембранные. В лабораториях биофизики этого всемирно признанного центра проводили научные исследования ученые из Китая, Республики Корея, Индии, арабских стран, Польши и других государств.

Б. Ташмукамедов являлся почетным членом ряда международных научных центров и академий США, Англии, Германии, Франции, Швеции и Дании.

Преданный ученик был наставником большого числа молодежи. Под его непосредственным руководством были подготовлены десятки докторов и кандидатов наук.

Заслуги академика Б. Ташмукамедова в развитии отечественной науки были достойно оценены государством. Ему присуждены Государственная премия Республики Узбекистан имени Беруни и звание «Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан», председателя Отделения биологических наук Президиума Академии наук, заведующего кафедрой Национального университета Узбекистана, директора Института физиологии и биофизики Академии наук Республики Узбекистан, председателя Высшей аттестационной комиссии Республики Узбекистан, председателя Отделения биологических наук Президиума Академии наук, заведующего лабораторией биофизики Института биохимии, главного на-

Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату.

На 85-м году жизни скончался известный ученый, основатель биофизической науки в Узбекистане, академик Ташмукамедов Бекжон Айбекович.

Бекжон Ташмукамедов родился 27 января 1935 года в городе Ташкенте. В 1958 году окончил учебу и аспирантуру в Московском государственном университете. В 1962 году защитил кандидатскую, в 1971 году — докторскую диссертацию. В 1987 году был избран действительным членом Академии наук Республики Узбекистан.

Свою трудовую деятельность начал в 1962 году младшим научным сотрудником Ташкентского государственного университета (ныне Национальный университет Узбекистана). Плотоядно трудился на ответственных должностях — доцента, заведующего кафедрой Национального университета Узбекистана, директора Института физиологии и биофизики Академии наук Республики Узбекистан, председателя Высшей аттестационной комиссии Республики Узбекистан, председателя Отделения биологических наук Президиума Академии наук, заведующего лабораторией биофизики Института биохимии, главного на-

ш. МИРЗИЕВ, Т. НАРБАЕВА, Н. ИСМОИЛОВА,
А. АРИПОВ, Б. ЙУЛДОШЕВ

Межпарламентские связи

Регулярные встречи необходимы

У глубление межпарламентских связей не только расширяет двусторонние отношения, но и играет важную роль в скрытой ратификации международных договоров, отметили участники первой онлайн-встречи межпарламентской группы друзей «Узбекистан — Канада».

В ее работе приняли участие первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Сайдов, член Палаты общин парламента Канады Зияд Абултаиф, глава дипломатической миссии Узбекистана в США и Канаде Жавлон Вахабов и другие.

Председатель группы друзей от канадской стороны З. Абултаиф дал высокую оценку парламентским выборам в Узбекистане, в которых он принимал участие в качестве международного наблюдателя. Они прошли открыто и демократично, не вызывая сомнений в легитимности, добавил член Палаты общин парламента Канады.

Стороны проинформировали о принимаемых в Узбекистане и Канаде мерах по противодействию коронавирусной инфекции, об участии в их реализации членов парламента.

Депутат Палаты общин Роберт Олифант дал оценку проводимым в Узбекистане политическим, экономическим реформам, результатам мер в борьбе с COVID-19. Поблагодарил узбекскую сторону за поддержку Канады в Совете Безопасности ООН.

Сенатор Иона Мартин посетовала на нереализованный потенциал в области межпарламентского сотрудничества. По ее мнению, важно наладить на постоянной основе визиты парламентариев двух стран для обсуждения перспективных направлений взаимовыгодного двустороннего партнерства, в частности, в сфере туризма.

В рамках встречи рассмотрены вопросы двустороннего сотрудничества, развития межпарламентского диалога, оказания сторонами обходной поддержки в рамках международных организаций, укрепления взаимовыгодных торгово-экономических, политико-правовых и культурно-гуманитарных связей.

Стороны договорились проводить регулярные встречи, что послужит укреплению узбекско-канадских межпарламентских связей.

Подготовила
Латофат САИЛХАНОВА,
«Народное слово».

Узбекистан — ООН

План действий намечен

Состоялась пресс-конференция в рамках очередной сессии Международного пресс-клуба, посвященная Плану действий по развитию сотрудничества с Организацией Объединенных Наций и ее специализированными учреждениями.

Первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содиг Сафоев рассказал о цели принятой «дорожной карты». Он также остановился на планах по дальнейшей активизации и расширению партнерских связей на национальном, региональном и глобальном уровнях в целях содействия развитию человеческого потенциала всего общества, особенно наиболее нуждающихся слоев.

В ходе пресс-конференции акцентировалось внимание на взаимоотношениях Узбекистана и ООН, роли организации и ее специализированных институтов в сотрудничестве, региональных и международных (политических) инициативах Узбекистана в рамках ООН.

Говорилось о результатах совместной работы в области прав человека, содействия ООН реализации реформ в Узбекистане.

Мероприятие было организовано Сенатом Олий Мажлиса, Министерством иностранных дел, представительством ООН в Узбекистане.

Ойбек БОЛТАБОЕВ,
«Народное слово».

Час сенатора

Дорогое признание миссии наставника

В нашей стране проводится масштабная работа по воспитанию молодого поколения, созданию условий для раскрытия способностей ее одаренных представителей. Логическим продолжением усилий в этом направлении стал подписан Президентом Закон «Об учреждении ордена «Фахрий мурабби».

В соответствии с документом этой государственной награды будут удостоены те, кто вносит значительный вклад в воспитание молодежи в духе любви и верности Родине, оберегает ее от влияния чужих идей, формирует активную гражданскую позицию и идеологический иммунитет. Достойны быть отмечеными и те граждане, которые

помогают юношам и девушкам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

За время моей деятельности в качестве директора школы-интерната «Умид» при управлении национального образования Джалзакской области ощущала перемены в педагогике и методиках учебного процесса. За два года после того, как ввели 11-летнее образование, около 70 процентов выпускников школы-интерната поступили в высшие учебные заведения. Образовательное учреждение специализируется на углубленном изучении английского языка. Именно поэтому большинство выпускников поступает в филиалы зарубежных вузов в нашей стране, а также в другие иностранные университеты.

Больше половины учителей, работающих в школе-интернате — преподаватели высшей и первой категорий.

Акцент

За два года после того, как ввели 11-летнее образование, около 70 процентов выпускников школы-интерната поступили в высшие учебные заведения. Образовательное учреждение специализируется на углубленном изучении английского языка. Именно поэтому большинство выпускников поступает в филиалы зарубежных вузов в нашей стране, а также в другие иностранные университеты.

Они постоянно работают над собой, стремятся дать воспитанникам всю полноту знаний о мире, увлечь их науками. Многие ведут научную работу. Учрежденный орден, которым могут быть награждены лучшие из наставников,

стремящихся наделить подрастающую смену достойными качествами, для меня и коллег — признание обще-

ством заслуг учителей. Это трогает до глубины души и вдохновляет нас быть преданным доверенной миссии.

Санобар СУЯРОВА,
член Сената
Олий Мажлиса.

Слово депутата

Благодаря партнерству студентов станет больше

17 рейтингов и индексов включены в Указ Президента «Об утверждении позиций Республики Узбекистан в международных рейтингах и индексах, а также введении нового механизма системной работы с ними в государственных органах и организациях» от 2 июня 2020 года. Одним из них является Индекс глобальной конкурентоспособности страны, содержащий показатель уровня развития высшего образования.

Еще в октябре 2019 года издан Указ «Об утверждении Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года». В соответствии с ним определено свыше 70 целевых критериев, которые планируется достичь к 2030 году. Среди них — рост охвата выпускников высшим образованием с текущих 20 процентов до 50, увеличение числа негосударственных вузов с пяти до 35 процентов, а также разви-

тие государственно-частного партнерства с высшим образованием. Основными приоритетами страны определены повышение качества, сокращение сложного регулирования и ориентация на потребности студентов.

Великобритания предоставляет поддержку путем оказания финансовой помощи: кредитов по льготным процентным ставкам, стипендий и грантов, что делает обучение доступным. Широко распространена система студенческих заемов, которая позволяет обучающимся вернуть средства только после окончания учебы и устроиться на работу. И это в том слу-

жени из малообеспеченных семей, молодым семьям, имеющим детей, и тем, кто временно не имеет возможности, но желает учиться.

Для развития сферы образования, как определено в концепции, является привлечение частного сектора в систему образования через организацию государственно-частного партнерства (ГЧП). Для удовлетворения растущего спроса на образование государство сталкивается с определенными трудностями в обеспечении финансирования. Для решения проблемы развития образовательной инфраструктуры и обеспечения качественных образовательных программ во многих странах передовым инструментом государственно-частного управления стало государственно-частное партнерство.

Акцент

Закон «О государственно-частном партнерстве», который определяет основные понятия и принципы, процедуры подготовки и реализации проектов ГЧП, предусматривает механизмы финансовой поддержки, а также содержит права, обязанности, полномочия и требования к основным его участникам.

В Узбекистане по инициативе Президента принят Закон «О государственно-частном партнерстве», который определяет основные понятия и принципы, процедуры подготовки и реализации проектов ГЧП, предусматривает механизмы финансовой поддержки, а также содержит права, обязанности, полномочия и требования к основным его участникам. В нашей стране ГЧП уже применяется в жилищном и дорожном строительстве, в возведении и реконструкции объектов социальной сферы и других. В настоящее время первый нормативно-правовой акт, который носит отраслевой характер и регулирует отношения ГЧП, принят для систе-

мы дошкольного образования. В Узбекистане по инициативе Президента принят Закон «О государственно-частном партнерстве», который определяет основные понятия и принципы, процедуры подготовки и реализации проектов ГЧП, предусматривает механизмы финансовой поддержки, а также содержит права, обязанности, полномочия и требования к основным его участникам. В нашей стране ГЧП уже применяется в жилищном и дорожном строительстве, в возведении и реконструкции объектов социальной сферы и других. В наст

«Круглый стол»

Имплементация международных норм

В Законодательной палате Олий Мажлиса за «круглым столом» в формате видеоконференции на тему «Вопросы имплементации международных норм в области прав инвалидов в национальное законодательство» рассмотрены вопросы: как защищены права инвалидов, соответствуют ли нормы международным, чем отличается новый законопроект от действующих правовых документов? Организаторами выступили комитеты по международным делам и межпарламентским связям, труду и социальным вопросам совместно с Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе.

На мероприятии обсуждался проект закона «О правах лиц с инвалидностью». Представители Общества инвалидов Узбекистана в работе «круглого стола» выступали со своими предложениями.

Конвенция о правах инвалидов, принятая Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций 13 декабря 2006 года, вступила в силу 3 мая 2008 года. 27 февраля 2009 года Узбекистан подписал этот международный документ, который имеет юридическую силу наравне с законами страны после ратификации конвенции Олий Мажлисом. В целях создания соответствующих правовых основ Указом главы государства «О мерах по коренному совершенствованию системы государственной поддержки лиц с инвалидностью» определена задача по разработке проекта закона.

В эти дни в нижней палате парламента на заседаниях депутаты обсуждают проект закона «О правах лиц с инвалидностью». Он принципиально отличается от Закона «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан», соответствующим положениям Конвенции о правах инвалидов.

Направлен на обеспечение прав лиц с инвалидностью, предотвращение их дискриминации и создание им равных возможностей как для полноправных членов общества. Проект закона «О правах лиц с инвалидностью» разработан в контексте активной подготовки к ратификации конвенции ООН, которым имплементируются нормы международного документа. В ходе его подготовки изучен зарубежный опыт, учтены предложения международных организаций по регулированию прав лиц с инвалидностью.

Разработанные по итогам мероприятия предложения переданы ответственному за проект закона Комитету по труду и социальным вопросам.

Лола АЛИМОВА,
«Народное слово».

нансовые средства на учебных и научно-исследовательских мероприятиях, спортивных и социальных центрах, других сферах, которые в итоге повышают конкурентоспособность и качество образования.

Партнерство для оказания образовательных услуг предоставляет частным инвестором в области коммерции, менеджмента, логистики, информационных технологий и компьютерных исследований. Обычно частный инвестор имеет специализацию в одной из этих областей, и предоставляемое обучение предназначено для привлечения студентов и повышения квалификации специалистов, желающих расширить свои знания в соответствующей области, для того, чтобы увеличить шансы на трудоустройство. При этом преимущество для университета — это доступ к опыту в управлении и внедрению практических результатов, учебным программам инвестора, охват конкретных целевых групп, внедрение инноваций и разнообразие предоставляемых университетом образовательных курсов. Выгодой для частного инвестора являются повышение корпоративного имиджа, большее проникновение на рынок образовательных услуг, получение прибыли.

Исходя из зарубежной практики в сфере высшего образования целесообразно развитие партнерства по основным двум направлениям — сервисному партнерству и партнерству в предоставлении образовательных услуг. В сервисном партнерстве частный инвестор не предоставляет образовательные услуги, а оказывает административную поддержку или услуги для инфраструктуры. Например, в Великобритании в последние годы строительство и содержание студенческих общежитий, отвечающих требованиям времени и запросам студентов, ремонт и обслуживание старых зданий — кампусов осуществляются частными инвесторами на основе ГЧП. Для частного инвестора основная цель — получение прибыли, а для университетов партнерство позволяет минимизировать риски и сосредоточ

Туризм

Путешествия возрастом не ограничены

В Самарканде под председательством заместителя Председателя Государственного комитета по развитию туризма Азиза Абдухакимова состоялось 65-е заседание Европейской региональной комиссии Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО).

В ходе мероприятия, проведенного в режиме онлайн-видеоконференции, обсуждены вопросы влияния пандемии на туризм и преодоления ее последствий. Участники заседания из представителей министерств и ведомств туризма более 40 стран проявили огромный интерес к проводимой в нашей стране работе по восстановлению отрасли в условиях пандемии. Азиз Абдухакимов поделился, что в Узбекистане уделяется большое внимание социальной защите туристского сектора. Услуги гидов и экскурсоводов включены в список не облагаемых налогом видов

длов деятельности как самозанятые лица, гиды получают пенсию по достижении пенсионного возраста. Ноябрь выбран как месяц «туризма третьего возраста», в связи с чем будут разработаны специальные турпакеты для пожилых людей и предоставлены льготы.

— В результате коренных реформ, осуществленных в последние годы по инициативе Президента Шавката Мирзиёева, открылись широкие возможности для всех секторов узбекской экономики, включая индустрию туризма, — отметил он.

В ходе онлайн-заседания подчеркнута актуальность принятых Президентом Узбекистана Указа «О неотложных мерах поддержки сферы туризма для снижения негативного воздействия коронавирусной пандемии» и постановления «О дополнительных мерах по развитию сферы туризма при строгом соблюдении требований усиленного режима санитарно-эпидемиологической безопасности». Было акцен-

тировано внимание на необходимость объединить усилия мирового сообщества для преодоления нынешнего кризиса в сфере.

На заседании выступили генеральный секретарь ЮНВТО Зураб Пополикашвили, директор Европейского департамента Александра Приант и другие. Участники ознакомлены с проделанной работой в Европе в период COVID-19 и запланированными на будущее инициативами. На встрече также состоялись международные дискуссии на тему «Политика реагирования на COVID-19», выступления представителей ЮНВТО и Международной конференции



Фото из архива «НС».

нансовой корпорации на тему «Инструменты «зеленого финансирования». Кроме того, был рассмотрен вопрос об организации следующего, 66-го заседания в полном формате. По итогам мероприятия достигнута договоренность о проведении в 2021 году в Узбекистане международной конференции.

Гостить по высшему разряду

Отечественная сфера гостиничного бизнеса считалась одной из перспективных отраслей экономики. За последние время ее ежегодный прирост достиг 15–20 процентов.

В Госкомтуризма отмечают, что отрасль продемонстрирова-

ла устойчивость даже в условиях пандемии коронавируса, однако пока не восстановилась полностью. Кризис обнажил ее основные проблемы, но он же помог определить и пути дальнейшего роста. Одним из них может стать цифровизация, которую заложили в основу политики со-

трудничества с экспертами ОАЭ, признанными лидерами в области гостиничного бизнеса. С этой целью на днях был подписан меморандум с холдингом «АТЕСА» (ОАЭ), который подразумевает реализацию совместных инициатив и проектов, направленных на внедрение инно-

вационных технологических решений, поддерживающих цифровую трансформацию в данной сфере. Будут усилены качество предоставляемых услуг и стандарты менеджмента.

В рамках документа планируется продвижение инвестиционных возможностей гостиничного

сектора Узбекистана за рубежом, привлечение в страну международных сетей отелей, проведение тренингов для специалистов отрасли, повышение их квалификации.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Наши ценности

Литература — источник духовности

Национальный парк имени Алишера Навои в самом сердце Ташкента сейчас по-особому прекрасен. Узбекистанцы с воодушевлением приняли создание Аллеи литераторов в этом парке, который посетил глава государства и возложил цветы к подноожию памятника великому Навои.

Архитектурный ансамбль, включающий монументальное здание Союза писателей, появился по инициативе руководителя страны. За короткий период здесь были проведены масштабные строительные и благоустроительные работы. Благодаря профессиональной работе мастеров, строителей и скульпторов создан единий идеально-художественный комплекс, где установлены величественные памятники классикам узбекской литературы.

На аллее Президент провел беседу с писателями, поэтами, представителями интеллигенции, поддержавшими предложение по превращению этого места в центр литературы, духовности и культуры. Пришлась по душе идея, чтобы каждый памятник был закреплен за тем или иным вузом. Здесь намечено прово-



Фото из архива «НС».

ны к литературе и творцам. На аллее среди мастеров пера трое каракалпакских сыновей: поэт и мыслитель, живший в XIX веке, Бердах Карагабай улы, Герой Узбекистана, народный поэт Ибраим Юсупов, Герой Узбекистана, народный писатель, внесший вклад в романистику тюркских народов XX века, Тулепберген Каипбергенов.

Каракалпакский фольклор, историки которого восходят к эпосу о Коркутате, богат народной мудростью. За последние годы был подготовлен и издан стотомник каракалпакского устного народного творчества. Исследования деятелей науки, таких, как Калли Аимбетов, Нажим Давкараев, Науруз Жапаков, Марат Нурмухамедов, которые в XX веке собирали фольклорные произведения, передававшиеся до этого из уст в усту, смогли превратить их в народную сокровищницу. Богатое художественное наследие творивших в XIX веке поэтов Ажиняза, Бердаха, Кунходжи, Омары служит воспитанию подрастающего поколения.

Я свидетель того, как глава государства, будучи истинным ценителем поэзии, в ходе своего приезда в Каракалпакстан процитировал стихи Бердаха и Ибраима Юсупова. Открытие творческой школы Ибраима Юсупова в Нукусе тоже состоялось с подачи самого руководителя страны. В настоящее время в Каракалпакстане идут масштабные работы по созданию своей Аллеи литераторов. Увековечивая имена видных писателей и поэтов, создавая им памятники, называя в их честь улицы, зарождаем у молодежи интерес к литературе, истокам национальной культуры, сеем в ее душе зерна духовности.

Кенесбай КАРИМОВ,
председатель Союза писателей
Каракалпакстана,
народный поэт Каракалпакстана.

нов. В Узбекистане очень ценят каракалпакскую литературу. Пожалуй, все книголюбы нашей страны знакомы с произведениями известных каракалпакских писателей и поэтов. К примеру, в 2018 году на узбекском языке вышел сборник избранных произведений Бердаха. В 2019 году по всей стране широко отмечались 90-летние юбилеи И. Юсупова и Т. Каипбергенова с изданием их произведений на узбекском языке.

На правах рекламы

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
ДЛЯ ГРАЖДАН РОССИИ!

1 ИЮЛЯ 2020 ГОДА СОСТОИТСЯ ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ВНЕСЕНИЯ ПОПРАВОК В КОНСТИТУЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
В ЭТОТ ДЕНЬ В ТАШКЕНТЕ НА ТЕРРИТОРИИ ПОСОЛЬСТВА, РАСПОЛОЖЕННОГО ПО АДРЕСУ:

УЛ. НУКУС, 83, С 8.00 ДО 20.00

БУДЕТ ОТКРЫТ УЧАСТОК ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ.

ПРОГОЛОСОВАТЬ МОГУТ НАХОДЯЩИЕСЯ В УЗБЕКИСТАНЕ ГРАЖДАН РОССИИ, ДОСТИГШИЕ ВОЗРАСТА 18 ЛЕТ. ДЛЯ ЭТОГО ИМ ДОСТАТОЧНО ИМЕТЬ ПРИ СЕБЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЙ ЗАГРАНИЧНЫЙ ИЛИ ВНУТРЕННИЙ ПАСПОРТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

ИНФОРМАЦИЮ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ГОЛОСОВАНИИ МОЖНО УТОЧНИТЬ НА САЙТЕ ПОСОЛЬСТВА WWW.UZBEKISTAN.MID.RU И ОФИЦИАЛЬНЫХ АККАУНТАХ РОССИЙСКОГО ДИППРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА В СОЦСЕТИЯХ.

ГОЛОСОВАНИЕ БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНО С СОБЛЮДЕНИЕМ ВСЕХ НЕОБХОДИМЫХ САНИТАРНЫХ НОРМ И ТРЕБОВАНИЙ.

БЕЗОПАСНОСТЬ ГОЛОСУЮЩИХ —
НАШ ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ!

78-120-35-02



С ПОЛНЫМ ТЕКСТОМ
ПРЕДЛАГАЕМЫХ ПОПРАВОК
МОЖНО ОЗНАКОМИТЬСЯ:

на сайте
КОНСТИТУЦИЯ2020.рф

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-634.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 883. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Л. САЙЛХАНОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана М. БЕГМУРАТОВЫМ
Итог по Уз: 22.50 Подписано в 00.35